
úoHdj ms<s;=re m;%h
I  m;%h

(1) - 2
(2) - 2
(3) - 1
(4) - 3
(5) - 3
(6) - 3
(7) - 4
(8) - 1
(9) - 3
(10) - 2

(11) - 3
(12) - 2
(13) - 4
(14) - 2
(15) - 1
(16) - 2
(17) - 2
(18) - 4
(19) - 4
(20) - 1

(21) - 1
(22) - 4
(23) - 3
(24) - 1
(25) - 3
(26) - 4
(27) - 1
(28) - 1
(29) - 2
(30) - 3

(31) - 3
(32) - 1
(33) - 1
(34) - 4
(35) - 1
(36) - 3
(37) - 4
(38) - 4
(39) - 4
(40) - 1

II  m;%h
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^,l=Kq 1 x 40 } 40&
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First Term Test - Grade  10  - 2020

34  S   I,II,III

Answer

A fldgi - jHqy.; rpkd

01

A. i ks,a ^01& iqÿ ^01& 02

ii iqÿ mdg ^fldm¾ i,af*aÜ& ks,a mdgg yefrhs 01

iii c,h nj 01

iv yhsârcka ^01& Tlaiscka  ^01& 02

v l`M mdgg bß wefohs 01

vi ldnka 01

vii r;a lrk úg msgjkafka ix>glhla f,i mj;sk c,hu nj ;yjqre ùug 01

viii khsÜrcka 01

B. i whäka$whäka ødjKh 01

ii ly$ÿUqre$ly ÿUqre 01

iii j¾K fjkiaùu$ksÍlaIK meyeÈ,sj n,d .ekSug 01

iv ^Èkla muK fmf`.kakg ;nd& m%frdayKh jk uqx îc c,h iaj,amhla iu.

wUrd tu ñY%Kh fmrd .ekSu' 02

15

02 a y;rhs 01

A b W!kk úNdckh - 23 ^01& wkQkk úNdckh -  46 ^01& 02

c W!kk úNdckh - fkdfõ' ^01& wkQkk úNdckh  - ,la fõ' ^01& 02

B i A - ^r`M& wka;#ma,diaóh cd,sld ^01&

B - uhsfgdfldkaä%hd ^01&

E  - kHIaáldj $ kHIaáh ^01& 03
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Answer
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ii ffi, ì;a;sh 01

iii a. B   (01)              c.   A (01)

b. G  (01)              d.    H (01) 04

iv bÿKq Ydl m;%fha fld< mdg fkd;sîu' 02

15

03. i 17 01

ii 2,8,7 01

iii 01

iv 17  (01) 17  (01) 02

 35  (01) 37  (01) 02

18   (01) 20  (01) 02

v tlu uQ,øjHfha we;s ialkaO l%udxl wiudk jk mrudKq $ mrudKql l%udxlh iudk

ialkaO l%udxlh wiudk mrudKq $ fm%dafgdak ixLHdj iudk jk kshqfg%dak ixLHd

wiudk jk mrudKq

vi 01

vii 01   yd 01   ^,l=Kq 01 ne.ska & 02

viii HCl 01

15

04

A i p,kh fõ 01

ii we§ula 01

iii 10 ^01& N ^01& 02

iv jeäfõ ;Srejg  01

wvqfõ ;Srejg   01

jeäfõ ;Srejg  01

wvqfõ ;Srejg   01

v ksõgkaf.a fojk kshuh 01

vi  ´kEu l%shdjlg úYd,;ajfhka iudk jQ;a" ÈYdfjka m%;súreoaO jQ;a m%;sl%shdjla we;' 01

B i a. lmamsfhys $lmamsh lrlefjk wlaIfha ^01&

b. ^fg%d,sfha& frdaoj, $frdaoh lrlefjk wlaIfha ^01&

c. ^frdao iam¾Y jk& ,E,af,a $mDIaGfha ^01& 03

ii a. iaÓ;sl ̂ >¾IK n,h& ^01&

b. iSudldÍ ^>¾Ik n,h& ^01& 02

15

A fldgig uq¿ ,l=Kq 60 hs'

17Cl
 35 

02

1
1 H
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B fldgi

05

A i A. - fm%daàka ^01&

B. - ldfndayhsâf¾Ü ^01&

C. - ,smsv ^01&

D. -  kHIaál wï,$kshqlaf,hsla wï, ^01&

E. - ffcj wKq ^01& 11

F. - úgñka  ^01&

P -  K ^01&

Q -  B  ^01&

R -   A  ^01&
S -   D  ^01&
T -  C  ^01&

ii ødjl .=Kh $isis,k ldrl .=Kh$ úYsIag ;dm Odß;dj by< ùu$

.,dhdfï .=Kh t;a ms<s;=rla i`oyd ,l=Kq 01 ne.ska 02

iii a. fidaähï ^01&

b. whäka ^01&

c. le,aishï $fmdiamria ̂ 01&

d. fmdgEishï ^01&

e. hlv$whka ^01& 05

iv ldnka vfhdlaihsâ ^01& c,h ^01& 02

20
 06

i

05

uQ,øjH 10 u ksjerÈ kï ,l=Kq 05" uQ,øjH 8 fyda 9 kejerÈ kï ,l=Kq 04" uQ,øjH

6 fyda 7 ksjerÈ kï ,l=Kq 03 uQ,øjH 4 fyda 5 ksjerÈ kï ,l=Kq 02" uQ,øjH 2 fyda

3 ksjerÈ kï ,l=Kq 01" uQ,øjH 01 muKla ksjerÈ kï ,l=Kq ke;'

ii wdj¾;h - mrudKqfõ we;s ljp ixLHdj ^01&

ldKavh - wjidk ljpfha  bf,lafg%dak ixLHdj ^01& 02

iii Mg = 2,8,2 (01)   F = 2, 7 (01) 02

iv Na = 1 (01)  C = 4 (01) Ar = 0 (01) 03

v a.MgCl
2  

 (01)

b.Al
2
O

3     
(01) 02

vi. a.AlCl
3         

(01)

b.Na
2 
SO

4 
(01)

c.
  
Ca

3 
(PO

4
)

2   
(01) 03

vii F (01),  Na (01) yd He / Ar (01) 03

20

 wjidk ljpfha bf,lafg%dak ixLHdj 

 

mrudKqfõ 

we;s ljp 

ixLHdj 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 H       He 

2 Li Be B C N O F Ne 

3 Na Mg Al Si P S Cl Ar 

4 K Ca       

uQ,øjH 10 u ksjerÈ kï ,l=Kq 05" uQ,øjH 8 fyda 9 kejerÈ kï 
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07

A i 10  S  / ;;amr 10 ^tall fkdue;s kï ,l=Kq ^01&& 02

ii 20  m s-1  ^tall fkdue;s kï ,l=Kq 01& 02

iii bÈß ÈYdjg ^01& m<uq ;;amr y;r ^taldldr& Ok ;ajrKhlska .uka lr ;;amr

oyhla taldldr m%fõ.fhka .uka lr wjika ;;amr fol ^taldldr & ukaokhlska

$RK ;ajrKhlska .uka lr ksYap,;djhg m;afõ'

^ld,h ±laùug 01" p,s; iajNdjh ±laùug 01&  03

iv f¾Ldfõ wkql%uKh = Y LKavdxl fjki $ X LKavdxl fjki ̂ 01&

=  20 - 0 / 4 -  0   (01)

=  5 m s-2  (01) 03

v f¾Ldfõ wkql%uKh =Y LKavdxl fjki $ X LKavdxl fjki

=  0 – 20  / 16 - 14   (01)

=  - 10  m s-2  (01) 02

vi m<uq ;;amr y;f¾ m%fõ.h jeä ùuls^01& wjidk ;;amr foflys §

m%fõ.h wvq ùuls'^01& 02

vii ;%mSishfï j¾.M,h = iudka;r mdo fofla tl;=j  x  ,ïn Wi ^01&

2

= (16 + 10) x 20   (01)
2

 =  260 m  (01) (tall fkdue;s kï ,l=Kq ke;'& 03

viii

03

20
08

A i a. le,aishï ^01&

b. iskaala ̂ 01&

c. fmdiamria ̂ 01& 03

ii khsÜrcka $fmdgEishï$i,a*¾$whka ms<s;=rla i`oyd ,l=Kq 01 ne.ska 02

iii le,aishï ^01& $ iskala ^01& 02

iv wêud;% uQ,øjH - jeä m%udKfhka wjYH uQ,øjH ^01&

wxY= ud;% uQ,øjH -  iq`M  m%udKfhka wjYH uQ,øjH ^01& 02

v khsÜrcka $ N 01

  B i a. ;=kajk kshuh ^01&

b. ;=kajk kshuh ^01&

c. m<uqjk kshuh ^01& 03

ii a. 20 m s-1  (02) tallh fkdue;s kï ,l=Kq 01 04

b. .uH;djh = ialkaOh x m%fõ.h $ P = mv (01)
 = 0.2 x 20  (01)
= 4 kg m s-1   (01)

(a  ys  .Kkh i`oyd ksjerÈ  ms<s;=r jk 20 m s-1   fkd,nd fjk;a w.hla

,eî kï"  b fldgi § tu ms<s;=r fhdod .ksñka .Kkh isÿlr we;akï o

,l=Kq m%odkh lrkak&

c. wU f.äh 200 g g jvd ialkaOh jeä ùu' ^01&

wU f.äh m<uq wUhg jvd .fiys by<ska msysàu ^01& 02

20

  úia:dmkh (m) 

 

 

 

4
3
2
1
0
1 

w.hka iys;j wlaI kï 

lsÍug ^01& bÈß ÈYdjg 

p,s;h we§ug ^01& 

ksYap,;djh yd wdmiq ÈYdjg 

p,s;h we§ug ^01& 
10   12        15

ld,h (s)
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A a 11 01
b 23 01
c 11 01
d 12 01
e 11 01
f i  yd 3 01
g X

2
 O 01

h 2,8,1 01
i 01 01

B i A 01
ii m%fõ.h = úia:dmkh    ^01&

                         ld,h

   = 18      (A g wod<j j.=fõ i`oyka  ´kEu ixLHdjla Bg wod<

                              06       ld,fhka fnod we;akï ,l=Kq fokak& ^01&

   = 3 m s -1   (01)  03

iii uOHl m%fõ.h = isÿl< úia:dmkh

                               .;jQ uq`M ld,h

 =  18    (01)
     06
= 3 m s -1   (01) 02

iv m%ia;drfha wlaI fol ksjerÈj kï lsÍug ^01&

m%ia;drfha wlaIj, w.h ksjerÈj ,l=Kq lsÍu ^01&

ksjerÈj f¾Ldj we`§ug ^01&

03

v f¾Ldfõ wkql%uKh = Y LKavdxl fjki $ X LKavdxl fjki

                       =  18 - 0   (01)
                                       06 - 0
                                  =  3
                                  =  3 m s-1  (01) 02

20
nyqjrK m%Yak m;%h  i`oyd ,l=Kq 2 x 40 80

A fldgi ,l=Kq  15 x 4 = 60  iy B fldgi 20 x 3 = 60  ne.ska 120

tl;=j ,l=Kq 200 $ 2 100

ie,lsh hq;=hs(

 ms<s;=re m;%fha i|yka fkdjqjo ksjerÈ ms<s;=re ,shd we;akï ^m%Yakhg wod, ixl,amh ;yjqre

lrf.k ms<s;=r ,shd we;s úg& wod< ,l=Kq m%odkh lrkak'

 wjika ms<s;=r i|yd tallh iuÕ ms<s;=r ±laúh hq;= wjia:dj, tallh fkdue;s úg ,l=Kq m%odkh

fkdlrkak'

 ,l=Kq m%odkh lsÍfï § yd miqj  ms<s;=re isiqka iuÕ  idlÉPd lsÍfï § w'fmd'i ̂ id$m<& úNd.hg

isiqka yqre lsÍula f,i i,ld lghq;= lrkak'
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>
>

V (m s-1)

t (s)

18

6


